
Με σκληρές εκφράσεις, διαβάζοντας 
πολλές φορές από κείμενο, η 
«εσωκομματική αντιπολίτευση» του 
ΠΑΣΟΚ εμφανίσθηκε χθες, ύστερα 
από πολύ καιρό, στη Βουλή 
επικρίνοντας με έντονο τρόπο την 
κυβέρνηση για διατάξεις του 
νομοσχεδίου που αφορούν στη 
μετοχοποίηση της ΕΥΔΑΠ.

ρεπορτάζ: Γ. Ε. Διακοψιάννης

Γ
ια πρώτη φορά ύστερα από πολλούς 
μήνες, βουλευτές του ΠΑΣΟΚ δή
λωσαν ότι δεν θα -ψηφίσουν νομο
σχέδιο αν δεν αποσυρθούν επίμαχες διατά

ξεις, ώστε να διασφαλισθούν, όπως είπαν, 
τα συμφέροντα των πολιτών.

Περισσότερο οξύς στην κριτική 
του ήταν ο πρώην υπουργός Ανα
στάσιος Πεπονής, ο οποίος τόνισε ό
τι η μετοχοποιημένη ΕΥΔΑΠ δεν θα 
έχει στο Χρηματιστήριο υποχρεώσεις, 
αλλά μόνον δικαιώματα.

Ανάλογη κριτική έκανε και ο συ
νάδελφός του Δημήτρης Πιπεργιάς, 
ενώ οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Κίμων

Κουλούρης, Παντελής Οικονόμου και Λεύ
τερης Βερυβάκης από νωρίς είχαν εκφρά- 
σει τις διαφωνίες τους μιλώντας με τους δη
μοσιογράφους. Η αντίδραση των βουλευ
τών του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε την κινητο
ποίηση κυβερνητικών στελεχών και του 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου,

Χαρίζονται τα χρέη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
σμεςέωςτην31ηΑυγούστουυ- φειλήςτου, μέσα σε πέντε μήνες 
ποχρεώσειςτων δήμων και κοι- απότη δημοσίευση τηςτροπο-
νοτήτων προς,την ΕΥΔΑΠ καιτο λσγίας. 3. Ρυθμίζονται οι ληξι-
ποχρεώσειςτων δήμων και κοι-

Τριάντα τρία δισεκατομμύρια 
δραχμές, χρέη της Τοπικής Αυ- 
τοδιούσρης προς την ΕΥΔΑΠ, ·\ , ,. . ,, ...
το Δημόσιο και άλλους Οργανι- Ελληνικό Δημόσιο, απαλλάσσο- πρόθεσμες υποχρεώσεις έως 30
σμούς, χαρίζονται, ενώ δίδεται η ντας από κάθε είδους πρόσθε- Ιουνίου 1999των δήμων προς τις
δυνατότηταναρυθμιστούνταυ- τες προσαυξήσεις, επιβαρύν- ΑαΖΛ-------- *·*’--------
πόλοιπατων χρεών, ακόμη και σεις κΛπ., εφόσον ο οικείος δι
μέσω δανείωναπότο Ταμείο ।
Παρακαταθηκών καιΔανείων. παξτήν κύριά οφειλή.
Αιπό προβλεπειτροπολσγία 2. Ρυθμίζονται οι υποχρεώσεις
που κατατέθηκε χθες στο συζη
τά ύμενο στη Βουλή νομοσχέδιο 
για τη μετοχοποίηση της ΕΥΔΑΠ 
και λύνει-«μέσα σε προεκλογι
κή περίοδο», όπως επισήμαναν 
τα κόμματατης αντιπολίτευσης 
- ένα σοβαρό οικονομικό πρό
βλημα των δήμων.
Σύμφωνα μετηντροπολογία: 
1. Ρυθμίζονται οι ληξιπρόθε-

Σωκράτη Κοσμίδη, οι οποίοι αναζήτησαν 
τρόπους ώστε να μην καταψηφιστεί σήμε
ρα το νομοσχέδιο. Εντύπωση προκάλεσε στη 
Βουλή και η έντονη κριτική που άσκησε ο 
πρώην υπουργός Θανάσης Τσούρας, ο ο
ποίος, απευθυνόμενος προς την κυβέρνηση, 
είπε χαρακτηριστικά: «Λυπάμαι και περι
μένω από τον υφυπουργό κ. Χριστοδουλά- 
κη να μας δώσει την πολιτική του εξήγηση. 
Και να μας πει γιατί καταστρατηγήθηκαν 
όλες οι δυνατότητες διαλόγου».

οικείος δή
μος ή κοινότητα καταβάλει εφά-

τοΙΚΑ,ΤΥΔΚΥκαιΤΑΔΚΥαπό 
καθ υστερούμενες ασφαλιστικές 
εισφορές έως την 31η Αύγου
στου 1999, απαλλάσσοντας από 
τις πρόσθετες προσαυξήσεις, ε
πιβαρύνσεις κλπ., εφόσον ο οι
κείος δήμος ή κοινότητα καταβά
λει στους ασφαλιστικούς φορείς 
εφάπαξτο ποσό της κύριας ο-

5. Με σύναψη δανείου από το 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δα
νείων, εντός της αποδοτικής 
προθεσμίας 4 μηνών σπότη δη
μοσίευση του παρόντος, ρυθμί
ζονται επίσης ύστερα από αίτη
ση του δήμου ή της κοινότητας 
και τα υφιστάμενα έως την 30ή 
Ιανουάριου 1999 χρεωστικά α-

ΔΕΚΟ, τους ιδιώτες, τοΤάμείο
Παρακαταθηκών καιΔανείων. σηςέώςίδέτη/'
4. θα δίδονται δάνεια στις δήμο- 6. Η εξόφληση των δανείων γίνε- 
τικές και κοινοτικές επιχειρήσεις ται με παρακράτηση από τα έ-
που έχουν ληξιπρόθεσμες οφει- σόδα των οικείων δήμων και κοι-

Η τακτική αυτή που ακολούθησαν βου
λευτές του ΠΑΣΟΚ προκάλεσαν κινητικό
τητα στη Ν.Δ. Ο κοινοβουλευτικός εκπρό
σωπος Προκοπής Παυλόπουλος σε μια σύ
ντομη σύσκεψη με τον εισηγητή Γιώργο Α- 
λογοσκούφη, αλλά και άλλους βουλευτές, 
πρότεινε να μην αφήσουν ένα θέμα ονομα
στικής ψηφοφορίας μόνον στα χέρια του 
ΚΚΕ, του ΣΥΝ και του ΔΗΚΚΙ, που από 
νωρίς είχαν εκφράσει την αντίθεσή τους με 
το νομοσχέδιο. (Τα τρία μικρότερα κόμμα

νοϊγματατων δήμων και δυνατοί 
να βεβαιώνει οίκοθεντα ανωτέ
ρω χρεωστικά ονο ε/ματα στις 
οικείες Δημόσιες Οικονομικές Υ
πηρεσίες. Τα δάνεια μπορεί να 
χορηγούνται με χρόνο εξόφλη- 

σοδατων οικείων δήμων και κοι
νοτήτων που προέρχονται από 
κεντρικούς αυτοτελείς πόρους.
7. Το υφιστάμενο την 30ή Ιουνί
ου 1999χρεωστικό υπόλοιπο 
του τηρούμενου στο Ταμείο Πα
ρακαταθηκών και Δανείων λογα
ριασμού ΠΑΚΥ (πληρωμές απο
δοχών κοινοτικών υπαλλήλων) 
κεφαλαιοποιεάαι και η εξόφλη
σή του γίνεται σταδιακά.

τα είχαν από νωρίς υπογράψει για ονομα
στική ψηφοφορία).

Πάντως, στην κριτική των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης που είχε προηγηθεί, απά
ντησε ο υφυπουργός Οικονομικών Νίκος 
Χριστοδουλάκης και ο εισηγητής του 
ΠΑΣΟΚ Μηνάς Σταυρακάκης, οι οποίοι α- 
ντέτειναν ότι «οι στρατηγικοί τομείς της ε
ταιρείας δεν θα ελέγχονται από ιδιώτες» και 
ότι το νομοσχέδιο έχει στόχο τον εκσυγ
χρονισμό της ΕΥΔΑΠ.


